

星期五的彌撒福音： 渴望獲得治愈

常年期第一週星期五的彌撒福音及釋義。

福音（谷2:1-12）

過了一些日子，耶穌又進了葛法翁，人聽說祂在家裡，就聚來了許多人，以致連門前也不能再容納，祂就對他們講道。那時，有人帶著一個癱子到祂這裡來，由四個人抬著；但因為人眾多，不能送到祂面前，就在耶穌所在之處，拆開了房頂；拆穿之後，把床綻下去，癱子在上面躺著。耶穌一見他們的信心，就對癱子說：「孩

子！你的罪赦了。」那時，有幾個經師坐在那裡，心裡忖度說：「怎麼這人這樣說話呢？祂說了褻瀆的話；除了天主一個外，誰能赦罪呢？」耶穌憑自己的神力，即刻認透了他們私自這樣忖度，遂向他們說：「你們心中為什麼這樣忖度呢？什麼比較容易呢？是對癱子說：你的罪赦了；還是說：起來，拿你的床走？但為叫你們知道：人子在地上有赦罪的權柄——遂對癱子說：我給你說：起來，拿你的床，回家去吧！」那人遂起來，立刻拿起床，當著眾人的面走出去了，以致眾人大為驚愕，遂光榮天主說：「我們從未見過這樣的事！」

釋義

我們在今天看得到的一個情節是，有一個癱子想吸引耶穌的注意。可是他完全需要依賴別人的幫助，需要四個人抬著他前往主耶穌面前，祈求祂的

醫治。的確，主耶穌說出第一句話：「你的罪赦了」，就是當祂看到抬著癱子的四個人的信德時。

令我們印象深刻的，除了主耶穌在這個病人的身體和靈魂上施行了的偉大的治癒奇蹟，以及那些在場見證奇蹟的經師們的心硬之外，還有那抬著癱子前來的四個人的毅力。他們給我們上了一課：我們也蒙召去努力幫助周遭的人更加親近主。

這四個人堅信治癒的奇蹟是可能的，因此他們不嫌困難，去尋找一副擔架，把這個病人抬到主耶穌面前的位置。他們全心全意地要這個奇蹟出現，因為他們熱愛這個病人。他無疑是他們的朋友，他們也為了他而尋求最好的東西。

再者，正如祂經常對我們所做的那樣，耶穌的回應是迅速的，因為祂要我們向祂表達自己最深切的需要和渴望，好使祂能滿足我們。有時候，我們可以單靠自己去接近祂。可是，我

們經常都需要身邊的弟兄姊妹或朋友的幫助，才能踏上尋找耶穌的步伐。

Pablo Erdozán

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/gospel/
Xing-Qi-Wu-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Ke-
Wang-Huo-De-Zhi-Yu/](https://opusdei.org/zht/gospel/Xing-Qi-Wu-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Ke-Wang-Huo-De-Zhi-Yu/) (2026年1月11日)